

# ВСЕ СИЛЫ, ЗНАНИЯ, ВОЛЮ--НА БОРЬБУ С КОВАРНЫМ ВРАГОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Зжеглия Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 64 (763)  
7-й год издания

20 июля 1941 г.  
Воскресенье

Цена 15 коп.

### Все силы народа на разгром врага

Около месяца как мужественно дерутся красные воины за каждый метр своей родной земли. Враг коварен, хитер и силен. Он «ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение» (Сталин).

Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими людоедами. Но наш советский народ твердо верит в свои силы и с каждым днем, с каждым часом напрягает свою волю, соединяет воедино свою энергию, чтобы победить в смертельной схватке со злайшим врагом советского народа и всего человечества.

На защиту социалистической отчизны вместе с Красной Армией поднялся весь двухсотмиллионный народ. Каждый гражданин СССР, на каком бы посту ни стоял, сконочено участвует в разгроме врага.

«Все для фронта! Все для победы! Этот сталинский клич овладел умами и сердцами всех советских людей.

Движимые глубоким патриотизмом, металлурги Гурьевского завода, шахтеры Салайрского цинкового рудника, колхозники Ново-Пестеревского и Мало-Салайрского

сельсоветов повышают производительность труда в два—три раза, сокращают сроки производства заказов, увеличивают добчу цинковой руды, перевыполняют план паровспашки, бойко работают на сенокосе.

Группа токарей и монтажников механического цеха Гурьевского завода выполнила срочный заказ в семь рабочих дней, тогда как в мирное время на выполнение его требовалось 18 дней. Особенно хорошо работают кузнец тов. Трандышев, строгальщик тов. Давыдов. Они выполняют производственные нормы выше чем на 200 проц.

Члены орденоносной артели имени XVIII партсъезда с большим производственным подъемом работают на сенокосе. Дюйки колхоза имени XVIII партконференции тт. Кузьмина и Бабанакова значительных успехов добиваются в повышении надоя молока от закрепленных за ними коров.

Единым мнением наподиумы сердца трудящихся района. И на призыв товарища Сталина во всеуслышание заявляют: «Никому мы не дадим помешать нашей дружной работе. Будем еще лучше, еще производительнее работать, а если потребует страна, каждый пойдет на фронт, чтобы грудью защищать свою родину.

Исполним наш гражданский советский долг. Поднимем все, как один, на защиту нашего правового дела. Сплотим вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского правительства, вокруг главы его—товарища Сталина—все силы.

Отдадим все силы народа на поддержку Красной Армии и общими силами разгромим врага. Мы победим!»

### Закончили паровспашку

Во всех колхозах Ново-Пестеревского сельсовета все шире развертывается борьба за досрочное окончание всех сельскохозяйственных работ.

Пять колхозов закончили паровспашку со значительным перевыполнением плана. Сельхозартель имени Ленина (предправления тов. Ожигаев) вместо 150 га подняла 210 гектаров, колхоз «Общий труд» (предправления тов. Мышников) перевыполнил план паровспашки на 35 гектаров, колхоз «Боец» на 40 и «Село»—на 45 гектаров.

В полном разгаре сеноуборочные

работы. Закладка сидела в большинстве артелей закончена с большим превышением. Например, колхоз «Общий труд» перевыполнил план на 35 проц., «Боец»—на 20 и так далее.

В этих же колхозах полным ходом идет подготовка к хлебоуборочным работам. Ремонтируются жнецы, молотилки, готовится мелкий инвентарь—вилы, грабли, метлы и т. д.

Колхозники обязуются обильный урожай убрать в самые сжатые сроки и без малейших потерь зерна.

Д. Веснин.

### Досрочно рассчитались по займу

Воздушевленные призывом великого Сталина, колхозники и колхозницы сельхозартели «Авангард», «Городского сельсовета, беззаветно преданные любимой Родине, досрочно внесли свои средства в государству по подписке на Заем пятилетки (выпуск 4 года).

17 июля правление колхоза

перечислило в Гурьевскую сберкассы 9.510 рублей взносов за заем. — У всех у нас одна мысль, одно желание,— заявляют колхозники,— своим личным трудом помогать Рабоче-Крестьянской Красной Армии и трудовому тылу. Крепким рублем ударим по врагу!

А. Оленчук.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши войска вели бои на Шковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новгород-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойским противником, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

через 40 минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный солдат, пока добирался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненного товарища санитарам.

ко дну германской подводной лодки.

В югославском городе Чаковец командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 славенцев, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух—трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Вараклаи перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами—мародерами начались драки и побоища при деже награбленного.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

В Варангер-Фирде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскоцила на пловучую мину и пошла вспышка.

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойских. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раз-

дался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины горели. Отдельные группы солдат, заодночные танки, автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение Энской авиа части получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлю Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками. Караван, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко застрял еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.



# БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

## ПУЛЕМЕТЧИК ПАВЕЛ ЖИЛА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июля. (Спец. корр. ТАСС) В атаку шла третья рота. Отделение сержанта Жила с двумя станковыми пулеметами двигалось вдоль опушек, прикрывая правый фланг роты. Неожиданно из рощицы удалилась очередь Павел Жила установил свои пулеметы и повел огонь. Фашистский пулемет замолчал. Но из рощицы на пехоту гуска посыпалась мина.

— Уничтожить миномет!

Пулеметчики по высокой ржи ползли к вражескому миномету. Рота к этому времени залегла. Отделение Жила вырвалось вперед.

Совсем близко подошла чужая речь: миномет находился в нескольких шагах.

— Самое первое дело — штык. Этого они больше всего боятся, — решил сержант. И хотя у него были пулемет-пистолет и наган, он взял все же у бойца винтовку со штыком.

Сержант поднялся во весь рост, за ним поднялись бойцы отделения.

Два румына и один немец от неожиданности склонились.

Сержант с бойцами, наставив на фашистов штыки, быстро разоружили их.

Действовать напористо, храбро и решительно — основное свойство Павла Жила.

Вот он сидит со своим отделением в густой ржи. Пулеметы направлены на пустынную дорогу. Дорога сбегает к прародке.

На пригорке появляется грузовая машина с брезентовым верхом. Два человека отделяются от нее, оглядывают дорогу.

— Подтянуть пулеметы, — приказывает сержант Жила.

Бесшумно, незаметно отделение подтягивает пулеметы к дороге.

— Сам удаю, — говорит сержант и ложится за пулемет. Машина спустилась с пригорка и понеслась по дороге. Еще несколько секунд. Уже поднат предохранитель, большая пальцы лежат на спуске. Грузовик почти покорился с пулеметами. Еще секунда...

Следует резкая дробь выстрелов, затем звон стекла, выхлоп мотора. Машина останавливается. Из нее высаживаются немецкие офицеры, на ходу вытаскивая пистолеты. Еще две очереди. Три офицера падают. Остальные, беспорядочно стреляя, бросаются в укрытие, но наши бойцы настигают их. Немцы ожесточенно сопротивляются. В перестрелке они частично были побиты, а нескольких удалось захватить в плен.

— Товарищ сержант, вы ранены, — услышал Жила голос бойца.

Только увидев потемневший рукав гимнастерки и кровь, залившую левую руку, Жила почувствовал острую боль.

Сейчас сержант Павел Жила находится в госпитале. Рана оказалась легкой. Он с нетерпением ждет момента, когда врача разрешат ему вернуться в часть.

Лев ШАПИРО.

## Минометчики в бою

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 16 июля. (Спец. корр. ТАСС) Наблюдатели напряженно вслушивались в малейший шорох, доносившийся с противоположного берега. Каждый час ждали попыток немцев форсировать реку. Минометное подразделение Хотенкова хорошо подготовилось к отразить врага.

Из леса из том берегу внезапно выплыл танк и направился к реке.

— Огонь! — подал команду младший лейтенант Баяковский.

Несколько выстрелами из минометов вражеская машина была подожжена. Над берегом повисли клубы дыма. Скрывшись за дымовой завесой, к реке направились два автомобиля с солдатами. Минометчики виждали немного, а затем расстреляли машины.

Противник, однако, не оставил своего намерения. В разных местах из леса выплыло одновременно неско-

лько танков. За первой танковой группой показалось вторая. На каждой машине, укрывшись за башнями, сидело по несколько немецких солдат. Подойдя к реке, танки стали обстреливать окопы минометчиков из орудий и пулеметов. Солдаты тем временем бросились к переправе.

Зазвизжало дуэль минометов с танками.

В этом бою большую отвагу проявил взвод младшего лейтенанта Элинсона.

Расположенный непосредственно у переправы, этот взвод принял на себя главный удар фашистов и уничтожил их минометные огнем с близкой дистанции.

Бой длился несколько часов. Немцы не выдержали огня советских минометчиков, отошли, оставив на берегу много убитых и раненых. Врагу не удалось форсировать реку.

ОХОТНИК УНИЧТОЖИЛ ВРАЖЕСКИХ ПАРАШЮТИСТОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 15 июня. (ТАСС) Ранним утром комбат сельскохозяйственной артели праронтовой полосы тор. Киселев отправился за охоту. В дороге внимание старого охотника привлек низко летевший самолет с фашистскими опознавательными знаками.

Тор. Киселев стал следить за вражеской машиной, кружившей над небольшой поляной.

Вскоре от самолета отделились парашютисты. Охотник побежал к поляне, зарядил на ходу ружье и встретил непрошенных гостей, как подобает советскому патриоту. Выстрелив в упор он уложил одного фашистского молодчика и тяжело ранил второго. Третий вынужден был сдаться.

## Конец фашистского «асса»

Это был хитрый и наглый «асс», пущенный зенитным расчетом младшего командира-комсомольца Петренко, прорезала хвост воздушного бафата. К мирному советскому городу Н. и обстрелял его.

Зенитная батарея, которой командует лейтенант-комсомолец Лопатников, открыла меткий огонь по вражескому «Мессершмитту». Меткая пулеметная очередь, точно вы-

# ФЕЛИКС ЭДМУНДОВИЧ ДЗЕРЖИНСКИЙ

Сегодня исполняется 15 лет со дня смерти виднейшего деятеля коммунистической партии, активного участника Великой Октябрьской Социалистической революции, председателя ВЧК, ОГПУ и ВСНХ СССР Феликса Эдмундовича Дзержинского.



Феликс Эдмундович Дзержинский.

«Не случайно в самую тяжелую пору гражданской войны, когда за плечи Дзержинского легла огромная тяжесть борьбы с контрреволюцией, именно он был инициатором и организатором детских колоний для беспризорных. Не случайно, что именно Дзержинский — гроза контрреволюции... был инициатором и организатором дела перековки всех тех преступников, которых можно перевоспитать и сделать полезными членами общества» (Микоян).

Питая глубокую любовь к трудающимся, Ф. Э. Дзержинский был беспощаден к врагам партии и народа, неустанчивым борцом за генеральную линию партии. С огромной революционной страстью, со всей силой революционера-большевика он боролся против троцкистов, бухаринцев и других врагов партии. В 1925 г., на совещании членов ЦК, Дзержинский говорил по адресу предателей — Каменева и Зиновьевца, выступавших против Центрального Комитета нашей партии: «Вы кронштадтцы. Вы изменники!»

Ф. Э. Дзержинский умер 20 июня 1926 г. от разрыва сердца. В этот день он произнес пламенную речь на пленуме ЦК, в которой горячо выступал за генеральную линию партии, разоблачая предателей — троцкистов и зиновьевцев.

Товарищ Сталин, прощаюсь с Дзержинским у раскрытоего гроба, сказал:

«Старая ленинская гвардия потеряла еще одного из лучших руководителей и бойцов. Партия понесла еще одну незаменимую потерю.

Когда теперь, у раскрытоего гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского — тюрьмы, катаргу, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение. Горение и геройская отвага в борьбе с трудностями...

Не зная отдыха, не чураясь никакой черной работы, отдавая все свои силы, всю свою энергию делу, которое ему доверила партия, — он сгорел на бурной работе в пользу пролетариата.

Прощай, герой Октября!

Прощай, верный сын партии!

Прощай, строитель единства и мощи нашей партии!»

Юноше,  
обдумывающему

живть,  
решающему,  
сделать бы жизнь с кого,  
скажу, не задумываясь:

Делай ее  
с товарища Дзержинского.  
В. МАЯКОВСКИЙ.

## Шагу не дай Ступить врагу.

## Бдителен будь На каждом шагу!

«Дзержинский был человеком непрерывного действия, человеком, который умел отдавать себя целиком и без остатка на службу революции. Партия незамменно направляла его туда, где нужно было немедленное действие, где нужна была кипучая энергия, организаторский талант, уменье мобилизовать массы для ликвидации прорывов, для борьбы с разрухой, для социалистической стройки...» (Микоян).

Ф. Э. Дзержинский горячо любил детей. «...Я детей люблю так, как никого другого», — писал он сестре из ссылки.

# ДЕРЖАТЬ СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ ДО ПОЛНОГО РАЗГРОМА ВРАГА!

## Задание выполнено

Каждый день работы механического цеха Гурьевского металлургического завода наполнен замечательными трудовыми подвигами. Рабочие и работницы самоотверженно работают на своих станках. Токарь Борисовский в смену выполняет до 3 норм. кузнец тов. Транышев выдает 130 болтов вместо 48 за смену. Строгальщик т. Даудов ежедневное задание выполняет на 200—225 проц.

Недавно цех получил срочный заказ. В обычное время на него нужно было затратить 18 рабочих дней. Группа токарей и монтажников под руководством мастера тов. Степанова выполнила его за 7 рабочих дней. — У нас тоже ушли рабочие на фронт и несмотря на это наш коллектив перевыполняет задание. Будем работать еще лучше, — говорят начальник цеха.

В дни отечественной войны предавшее большинство рабочих выполняет полторы—две нормы. Производственная программа по цеху выполняется в полтора раза больше. Стахановцы цеха тт. Старченков, Балкин, Игошев, Сушников, Тимонин и многие другие сменное задание систематически выполняют на 180—225 проц. Так отвечают на призыв вождя рабочие механического цеха Ф. Данилов.



Ф. К. Самоделкин — токарь-стахановец цеха металлических изделий Гурьевского металлургического завода. Нормы выполняет на 121 проц. На снимке: тов. Самоделкин за работой.

Фото А. Соломахина.

## Производственный подъем среди металлургов

Великая отечественная война становится к станкам и агрегатам, против полчищ германского фашизма вызвала к жизни новые, невиданные силы источники трудовой, творческой инициативы и энергии всего советского народа.

Каждый рабочий, каждая работница Гурьевского металлургического завода сейчас рассматривают свое место у станка, агрегата, как боевой пост. Работают, как никогда раньше, с большим производственным и политическим подъемом.

Когда-то радио прозвучал призыв Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, помимо которого, помимо машиниста листостана Сергея Ивановича Шалкова пришел к начальнику цеха т. Смирнову и заявил: «В эти грозные дни отечественной войны я хочу работать одновременно помощником машиниста и слесарем».

Примеры самоотверженной работы растут с каждым днем. В этот же цех пришло новое оборудование. Машинисты тт. Сотников и Тарасов и ряд других рабочих не уходили из цеха, пока не установили агрегат.

Значительно лучше работают рабочие и других цехов завода. Пере выполнение производственное задание, рабочий коллектив Гурьевского металлургического завода организовал противовоздушную и санитарную учебу.

Больше стали, проката, товаров широкого потребления для полного разгрома фашизма, — так отвечают гурьевские металлурги на выступление великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Ф. Федосов.

## Железный лом — для обороны

Сколько ненужного и подчас даже вредного в своем хозяйстве накапливается различного хлама! В том числе — и железного лома.

В сарае или в кладовой иной раз с трудом отыщешь необходимую вещь в куче многих других излишних, изломанных, вышедших из употребления вещей.

Наведя у себя порядок, каждый может отобрать сколько-нибудь железного лома, крайне необходимого теперь стране. Больше всего является повсюду всевозможных кусков черного металла. А ведь все они годятся для переплавки. И из совершенно дырявого ведра или таза, из обрывков проволоки, из всяких стальных, железных, чугунных обломков, прошедших через мартеновскую печь, можно получить высококачественную сталь.

По всему СССР сейчас таким образом собирают множество тонн

металла, который идет на подкрепление нашей действующей Красной Армии, как добавочные тысячи снарядов, танков, самолетов.

Дело райпотребсоюза организовать сбор железного лома. Мы же сами, не теряя времени, должны немедленно приготовить в каждом доме столько этого лома, сколько у нас его есть.

В нашей стране уже повсеместно привились за усиленный сбор металлического лома для обороны любимой Родины. В нашем городе уже многие готовы сдать сборщикам такой лом. Даже ребятишки с энтузиазмом понесли большие кучи его. Райпотребсоюзу надо энергично и немедленно организовать массовый сбор лома.

Сбор металлома должен стать всенародным делом!

П. Тимошевский.

## Наш народ непобедим

Призывающим набатом по всей стране прозвучала речь Председателя Государственного Комитета Обороны т. Сталина. Она воодушевила народы нашей родины на новые победы на фронте и в тылу.

Отважая делом на призыв вождя, коллектива трансартели «Золотая тайга» удвоил темпы своей работы. Юньский плац выполнен за 27 дней. Показателя в июле еще выше. У нас нет теперь ни одного члена артели, который бы не выполнил технические нормы. А многие товарищи, как, например, Машкин, Езменов, Боков и другие, выполняют по полторы и больше норм.

В дни отечественной войны наш коллектив на трудовом фронте будет с каждым днем повышать производительность труда и оказывать помощь Красной Армии уничтожать врага. Наш народ непобедим. Победа будет за нами.

В. Кербец — председатель артели.

## РАБОТАЮТ БЕЗУСТАЛИ

Коллектив автобазы Гурьевского горнорудного управления, проводив своих товарищей Чумакова Д., Андронова Г., Лукашинова С. и других в действующую армию, проявляет героические подвиги на трудовом фронте в тылу.

Условия сырой погоды и отсутствия хороших дорог стахановцы-шоферы Лашин Иван и Котонцев Федор работают, не покладая рук, по перевозке армейской огнеупорной глины, делая по три рейса в сутки вместо одного по заданию. По два рейса совершают шофер тов. Протопопов и другие.

Примеры самоотверженной работы растут с каждым днем. В этот же цех пришло новое оборудование. Машинисты тт. Сотников и Тарасов и ряд других рабочих не уходили из цеха, пока не установили агрегат.

Значительно лучше работают рабочие и других цехов завода. Пере выполнение производственное задание, рабочий коллектив Гурьевского металлургического завода организовал противовоздушную и санитарную учебу.

Больше стали, проката, товаров широкого потребления для полного разгрома фашизма, — так отвечают гурьевские металлурги на выступление великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Ф. Федосов.

А. Ильин.

## Для родины свой труд утром!

Товарищи! Где бы ни был ты — У дома, в бригаде полевой — Для родины свой труд утром!

Навек заткни фашистам рты!

Не только дни, но даже час,

Минуты дороги нам стали,

Когда родной, любимый Сталин

Зовет на бой последний час.

На бой за радость и за жизнь,

За счастье своего народа.

А за народ и за свободу

Нё жалко голову сложить.

Чтоб пела радостно страна,

Не знала рабства и ненасилья,

Чтоб шли к высотам славы,

Счастья

Шестнадцать сестёр, как одна.

Товарищи! Где бы ни был ты —

У дома, в бригаде полевой —

Для родины свой труд утром!

Навек заткни фашистам рты!

Н. Высоцкий.

Барит.

## О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 13 июля 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком считают, что ранний сев озимых культур по хорошо подготовленным землям и семенами высоких кондиций имеет большое значение в повышении урожайности. Однако подготовка к проведению озимого сева в 1941 г. проходит совершенно неудовлетворительно.

На 10 июля этого года план вспашки паров выполнен только на 64 проц., прокультивировано 17,4 проц. к количеству вспахенных паров. Большинство районов области не выполнило плана внесения навоза в чистые пары.

В ряде районов райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора МТС и совхозов, председатели колхозов до сих пор не организовали широкие массы колхозников и рабочих совхозов на борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года «О расширении озимых посевов и мер повышения их урожайности в восточных районах СССР».

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов:

а) обеспечить окончание обработки паров под озимые культуры к 20 июля 1941 года;

б) выделить на период обработки паров и посевов озимых постоянный состав колхозников и рабочих совхозов, закрепив за ними необходимое количество тракторов и живой тягловой силы;

в) не менее одного раза в пятидневку через агрономов райзо и МТС проверять качество работ по обработке паров, привлекая бракоделов к строгой ответственности;

г) отвести для посева озимых пшениц, а также для семенных участков озимой ржи лучшие по качеству земли, своевременно обрабатанные, чистые от сорняков, расположенные около колхозов в условиях, наиболее выгодных для накопления снега, предохраняющего озимые от вымерзания.

Рекомендовать правлениям колхозов и директорам совхозов на поля, отводимые под посевы озимой пшеницы и семенные участки ржи, до начала предпосевной обработки, разработать и представить на утверждение облисполкома к 1 августа план снегозадержания на полях колхозов на зиму 1941—1942 гг.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Председатель облисполкома И. ГРИШИН.

## Лучшее сено — государству

Дружно работают на уборке сена колхозники орденоносной сельхозартели имени XVIII партсъезда, Мало-Салайского сельсовета. Все работающие на сенокосе с большим превышением выполняют нормы.

Артель приступила к сдаче сена государству. Всего сдано 276 центнеров первосортного сена. К началу августа план сенопоставок будет выполнен полностью.

Сдают сено государству и остальные колхозы сельсовета. Колхоз имени XVIII партконференции обязался к 30 июля на 100 проц. рассчитаться с государством по сенопоставкам. 72 центнера сена сдала артель имени Чкалова.

Народжимов — председатель Мало-Салайского сельисполкома.



Черепановский зверосовхоз специализируется на разведении уссурийского енота. В 1949 году совхоз сдал государству 2.850 шкурок этого зверька. На снимке: зав. зверофермой А. Ф. Мартынов с уссурийским енотом. («Сов. Сибирь»).

## О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВНаркома СССР О ВСЕОБЩЕЙ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ НАСЕЛЕНИЯ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

*Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся*

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполкомы городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся:

а) возглавить руководство всеобщей обязательной подготовкой всего населения к противовоздушной обороне;

б) организовать в городах и районах, под руководством председателей гор(рай)исполкомов, а на предприятиях и в учреждениях под руководством директоров и руководителей штабов местной противовоздушной обороны;

в) широко использовать радио, кино, печать, плакаты, собрания граждан для разъяснения постановления СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне;

г) издать программы по ПВХО, ГСО, инструкции по организации групп самозащиты, правила поведения населения при воздушном нападении;

д) учесть всю литературу, наглядные пособия и учебное оборудование в оборонных организациях, ведомствах, на базах и в библиотеках и обеспечить ими учебные пункты;

е) подготовку населения к противовоздушной обороне сочетать с обучением стрельбе, гранатометанию, преодолению полос препятствий, штыковому бою. Организовать подготовку медсестер и санитарок. Использовать личный состав групп самозащиты для усиления охраны объектов, мостов, полотна железной дороги, урожая, скота и др.

ж) предложить руководителям предприятий, учреждений и домоуправлениям в двухнедельный срок снести принципиальные ветхости заборы

ры, сараи и постройки, примыкающие к особо важным сооружениям; очистить от хлама и мусора территории предприятий и жилых кварталов, чердаки, коридоры, лестничные клетки, подвалы; заготовить для тушения пожаров песок, бочки с водой, огнетушители и другой противопожарный инвентарь;

з) принять необходимые меры по светомаскировке населенных пунктов, предприятий, учреждений учебных заведений, жилых домов и др. сооружений; оборудовать простейшие бомбоубежища, блиндажи, щели;

и) проводить учения по противовоздушной обороне в жилых домах, на предприятиях, в учреждениях и в населенных пунктах;

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений, директоров МТС и совхозов:

а) немедленно оформить группы самозащиты на каждом предприятии, в каждом учреждении и жилом доме. Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противовоздушной обороне», инструкторов, начальствующего и рядового состава групп самозащиты заключить в трехмесячный срок.

Обучение проводить по месту работы в нерабочее время;

б) привлечь для обучения населения инструкторов, значковиков ПВХО, активистов Осоавиахима, учителей, врачей, инженерно-технических работников, организовать с ними краткосрочные курсы. Обеспечить учебные пункты и группы самозащиты пособиями, литературой, оборудованием и материалами; изготовить своими силами и отремонтировать имеющееся имущество по оснащению групп самозащиты.

3. Обязать областное управление трудовых резервов, директоров высших учебных заведений, техникумов и школ создать группы самозащиты и обучить всех учащихся, студентов, преподавателей и об-

служивающий персонал правилам противовоздушной и противовоздушной обороны.

4. Обязать Новосибирское отделение ОГИЗа (тov. Высоцкий) издать учебно-наглядные пособия и инструкции по противовоздушной обороны.

5. Предложить исполкомам городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся широко разъяснять населению задачи, стоящие перед нашей страной в военное время, и вести беспощадную борьбу со всеми, кто сеет панику, распространяет ложные слухи.

Для проведения массово политической работы среди населения привлечь депутатов советов, советский актив, общественные организации и интеллигенцию.

6. Для организационно-технического и методического руководства по подготовке гражданского населения к противовоздушной и противовоздушной обороне создать областной штаб местной противовоздушной обороны в составе: тт. Федин (облисполком), Белобородов (Сибво), Белоусов (облсов Осоавиахима), Кабанов (облправление НКВД), Яновлев (облво), Никаноров (обком ВЛКСМ), Лапченко (облздравотдел).

Контроль за выполнением настоящего решения предприятиями, учреждениями и населением возложить на гор(рай)исполкомы и органы НКВД.

**Председатель исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся**

И. ГРИШИН.

**Секретарь исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся**

И. ШАТИЛЛО.

Новосибирск, 11 июля 1941 г.

### Высокие надои молока

Высоких показателей в своей работе добились доярки сельхозартели имени XVIII партконференции, Мало-Салайского сельсовета.

Доярка т. Кузьмина за 6 месяцев от 12 закрепленных за неё дойных коров получила 107,69 центнера молока. За высокие показатели в работе тов. Кузьминой присуждается получить 153 литра молока. Доярка т. Бабанаковой присуждается получить 210 литров. От своей группы коров она получила 96,39 центнера молока.

П. Касаткин—зоотехник.

### Успешно проведем все работы

Каждый день отечественной войны сопровождается новыми трудовыми победами на полях наших колхозов. Колхозники сельхозартели им. Ленина, Ново-Честеревского сельсовета, резко повысили производительность труда, заканчивают план закладки силоса и ускоренными темпами ведут сеноуборочные работы.

В полеводской бригаде тов. Петрова работают старики и подростки. И все они успешно справляются с порученной работой. Занятые на стогометании члены этой

бригады тт. Аврамов, Сафонов, Ульянов и Лысенков ежедневно выполняют нормы на 130—140 проц. Не отстают от них и женщины—Догадаева, Синкова, Ульянова, Петрова, Кирсанова, которые значительно перевыполняют свои задания.

В ответ на призыв великого Сталина колхозники обязались успешно провести сеноуборку и своевременно рассчитаться с государством по всем поставкам и платежам.

Соловьев—счетовод колхоза.

## ПРАВИЛЬНО УЧИТЬСЯ, БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ И ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ КОРМ

В постановлении СНК СССР «Об увеличении кормов для животноводства в колхозах» указаны пути для упорядочения вопроса не только с количеством заготовленного корма, но и его учета, хранения и расходования. Там сказано, что прием, хранение и отпуск грубых кормов нужно производить так же как и концентрированный корма, т. е. через кладовщика колхоза.

Это значит, что установленный ранее в колхозах порядок передачи грубых кормов непосредственно от бригадиров полевых бригад заводами признается негодным. Следовательно кладовщик обязан учиться, принимать и отпускать материальные ценности не только те, которые могут храниться в кладовой, но и в поле. Выдача грубого корма должна производиться каждый раз по ордерам через контролю колхоза, так же как и отпуск всякой зернового корма. Поэтому в контроле колхоза должен быть такой документ, в котором бы было точно указано количество, качество и местонахождение корма (сено, солома, мякина, силос). Упорядочением этого вопроса занимаются лично председатели колхозов

такой порядок учета относится не только к сену, но и к соломе, мякине и силосу.

Необходимо применять обязательное взвешивание грубых кормов при приемке от возчиков и при выдаче для скармливания, как это было в прошлом году в колхозах им. Ворошилова, им. Буденного, «Коминтерн», и это распространить и в 1941—42 году.

Город. Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича».

### Пополнение скота колхозных ферм

Постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июня 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» установлен минимум маточного поголовья скота для колхозов в зависимости от количества земли. Этот минимум должен быть выполнен в 1941 году не менее как на 80 и в 1942 году—на все сто процентов.

В соответствии с этими требованиями утвержден и доведен план развития животноводства колхозов на 1941 год. Те колхозы, которые раньше не разводили у себя продуктивный скот, должны купить 600 голов молочного скота и 100 голов овец.

До сих пор немногие колхозы справились с возложенной на них важной и ответственной задачей.

В их числе колхоз «Авангард», перевыполнивший все правительственные задания по поголовью скота на 1942 год по всем трем фермам. Выполнены также план по молочному скоту колхозы им. XVIII партсъезда, им. Ленина, «Красный пахарь», «8 марта», «Заря», «Искра», «Красный партизан» и некоторые другие.

Надо теперь же вачать покупку и контрактацию имеющихся и будущих телят в хозяйствах рабочих и служащих Гурьевска, Салыра и Барита.

Если только закупить телят у рабочих и служащих по городам и поселкам района, то недостаток поголовья скота в колхозных фермах перекроется в два—три раза. Время еще нешло. Надо немедленно заняться этим делом каждому колхозу.

А. Г. Гаврилов.

### Советским рублем бить врага

Отвечая на призыв товарища Сталина, члены сельскохозяйственной артели «Путь Ленина, Урского поссовета, решили досрочно внести деньги, причитающиеся по подписке на Заем третий пятилетки (выпуск четвертого года). Председатель правления тов. Карев, уполномоченный по займу Сугаков, бригадир полеводческой бригады Борисенко, 80-летний колхозник Потенчиков в июне месяце полностью уплатили подписную сумму.

Колхозники заявили: «На защиту своего отечества дадим столько денег, сколько потребуется, чтобы уничтожить ненавистных фашистских псов». Дремин.

### Курсы санитаров и санитарок

16 июля начались 2—3-х месячные заочные курсы санитаров и санитарок. Лекции будут передаваться через Новосибирскую радиостанцию РВ-76 по понедельникам, средам, четвергам и субботам с 13 до 18 час. 30 мин. и повторяться в те же дни с 20 до 20 час. 30 мин.

П. Т.

Консультации проводятся на местах при организациях РОКБ и в районах здравоохранения.

На курсы принимаются граждане обоего пола в возрасте от 18 лет. Заноситься можно через редакции местного радиовещания, при радиоузлах.

П. Т.

Нужно ввести следующий порядок. При закладке стога или скирды сена и соломы бригадир обязан в средину стога на дно вложить бирку с указанием номера стога, времени уборки и стогований. При окончании же стогований на поверхности стога прикрепляется другая такая же бирка с такими же надписями. На этой бирке во время приема корма председателем и кладовщиком делается дополнительная пометка кубатуры и количества центнеров. Такой же порядок учета и приема относится к скирдам соломы и мякины.

Кубатура сена, сметанного в скирды, определяется следующим способом:

1. Измеряется перекидка, допустим, —15 метров и окружность стога у земли, допустим, —18 метров.

2. Перекидку делают на постоянное число 25 ( $15:25=0,60$ ) и окружность делают тоже на постоянное число 83 ( $18:83=0,22$ ).

3. Из числа, полученного в первом действии, вычитается число, полученное во втором действии ( $0,60-0,22=0,38$ ).

4. Окружность стога множится сама на себя ( $18 \times 18=324$ ) и результат 324 множится на разность третьего действия ( $324 \times 0,38=123,1$ ). Число 123,1 будет объемом в кубометрах данного стога.

Число кубометров стога или скирды множится на принятый вес сена в одном кубометре, и результат будет указывать вес сена.

Вес сена в одном кубометре, в зависимости от типа сенокоса и

периода лежки в стогу, берется от 45 до 55 килограммов. Лесное

дикственное, крупностебельное сено берется 45 кг. Гривное злаково-разнотравное—45—50 кг. и стеблевое пырейное—50—55 кг.

Кубатура сеносной трапециевидной формы с широким основанием определяется следующим способом:

1. Измеряется перекидка, допустим, —15 метров и окружность стога у земли, допустим, —18 метров.

2. Перекидку делают на постоянное число 25 ( $15:25=0,60$ ) и окружность делают тоже на постоянное число 83 ( $18:83=0,22$ ).

3. Из числа, полученного в первом действии, вычитается число, полученное во втором действии ( $0,60-0,22=0,38$ ).

4. Окружность стога множится сама на себя ( $18 \times 18=324$ ) и результат 324 множится на разность третьего действия ( $324 \times 0,38=123,1$ ). Число 123,1 будет объемом в кубометрах данного стога.

Число кубометров стога или скирды множится на принятый вес сена в одном кубометре, и результат будет указывать вес сена.

Вес сена в одном кубометре, в зависимости от типа сенокоса и

Редактор И. БАБАНАКОВ.

Зак. № 576. Тр. 4000.